

ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРЯТ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Десятки жилых домов возвела за последние годы бригада коммунистического труда Владимира Пирого. Высокие темпы работ, отличное качество монтажа — вот характерные черты работы этих мастеров домостроения. Естав на предмайскую вахту, бригада решила дать дополнительно сверх плана один этаж многоквартирного дома.

На снимке: бригадир Владимир Пирог (слева) и сварщик Виктор Федоров проверяют качество сварки закладных деталей.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й

№ 69 (1750)

Суббота, 7 апрель, 1962 года

Цена 2 коп.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ запасных частей и ремонт оборудования всегда были узким местом на Ангарском ремонтно-механическом заводе. Механосборочный цех, загруженный заказами на вентиляторы, запорную арматуру и детали высокого давления, которые шли по кооперированным поставкам, из года в год не выполнял план по запчастям и ремонту. Так, план 1961 года был выполнен по ремонту оборудования лишь на 60 процентов, а по производству запасных частей еще меньше. Все это создавало известные трудности, ставило под угрозу бесперебойную и четкую работу технологических цехов.

Чтобы расширить это «узкое» место, было принято решение разделить механосборочный цех на два цеха, вменив одному из них только ремонт и изготовление запасных частей. Так, в 1962 году на РМЗ стало два механосборочных цеха — первый и второй.

Многие в цехе, и на заводе отнеслись к реорганизации скептически, считая, что разделение цеха ненужная затея, что никакого улучшения оно не даст, только раздует штаты и внесет путаницу. Но жизнь опровергла предположения скептиков.

Прошел один квартал. И он уже подтвердил правильность проведенной

ДЕЛА ПОШЛИ ЛУЧШЕ

реорганизации. Второй механосборочный цех в январе-феврале выполнил план по ремонту оборудования на 103 процента, а по запчастям — на 105. В марте цех ратовавал о выполнении плана 24 числа.

Коллектив цеха составляют те же люди, которые работали здесь и раньше. Это слесарь Н. Н. Михайлов, токарь И. А. Конник, электросварщик Ф. И. Козловский и многие другие кадровые рабочие, опытные специалисты своего дела. Руководит

цехом инженер И. П. Теслюк. Сейчас, сосредоточив свое внимание на одном конкретном участке, они прилагают все силы и организаторский опыт, чтобы выполнить поставленные производственные задачи.

Близится первомайский праздник. Коллектив механосборочного цеха № 2 встал на трудовую предмайскую вахту. Он взял большое и ответственное обязательство — к 1 Мая полностью укомплектовать технологической аппаратурой один из пусковых объектов нефтехимии. Дружный, трудолюбивый коллектив с такой задачей справится, она ему по плечу. **Д. МЕЛЕХОВА.**



Восьмилетнее образование КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ

должен был пойти учиться, если за парты.

Только тот факт, что в Ангарске живет и трудится 15000 юношей и девушек, не имеющих восьмилетнего образования, говорит о том, что комсомольские организации еще очень мало сделали для того, чтобы эта молодежь пошла учиться.

ПРОГРАММА Коммунистической партии Советского Союза, утвержденная XXII съездом КПСС, выдвигает одной из основных задач в области народного образования осуществление всеобщего восьмилетнего образования в течение ближайшего десятилетия для той части молодежи, которая занята в народном хозяйстве и не имеет соответствующего образования.

Система народного образования взрослого населения должна строиться так, чтобы можно было сочетать работу в сфере производства с продолжением обучения и образования в соответствии с личным призванием и потребностями общества.

«Народное образование, — говорится в Программе, — основанное на таких принципах, будет способствовать формированию всесторонне развитых членов коммунистического общества, решению одной из важнейших социальных проблем — устранению существенных различий между умственным и физическим трудом».

В Ангарске работает 13 вечерних школ рабочей молодежи (из них одна школа № 2 — сменная), в которых обучается 3542 человека. К сентябрю этого года строители сдадут в эксплуатацию еще одну сменную школу в 72-м квартале. Так что есть полная возможность охватить учебой все население, не имеющее восьмилетнего образования. В этом году для тех, кто постарше по возрасту, но не имеет соответствующего образования, открыты ускоренные классы. Человек, имеющий начальное образование, окончит восьмилетку за 3 года.

Сейчас перед нами стоит трудная, но большой важности задача — посадить за парты основную массу молодежи, не имеющей 8-летнего образования. И эту задачу должен решить главным образом комсомол. Очень хорошую инициативу проявили в 1960—1961 годах комсомольские организации строительства. Они провели аттестацию всей молодежи, работающей на стройках города. Жаль только, что это важное дело не было доведено до конца. Не многие из тех, кто

очень правильно сделал, будучи на пленуме горкома комсомола вопрос «Об учебе комсомольцев и молодежи в заочных и вечерних школах». Пленум вскрыл ряд существенных недостатков в этом вопросе и принял решение, направленное на дальнейшее улучшение дела образования работающей молодежи.

Но многие партийные, комсомольские и профсоюзные организации мало еще интересуются учебной молодежью в вечерних школах. Там всегда с готовностью ответят, сколько молодых парней и девушек пошли учиться осенью, и порой ничего не могут сказать о том, как они учатся, посещают ли школу. Только бесконтрольность со стороны общественных организаций можно объяснить

тот факт, что в первом полугодии этого учебного года 342 человека перестали посещать занятия. Только в ШРМ № 2 бросили учебу 20 строителей. Перестали учиться 8 рабочих керамического завода.

Одна из причин в том, что во многих общежитиях не созданы условия для учебы, негде готовиться к занятиям. В результате человек попадает в число неуспевающих, теряет веру в свои силы и бросает учебу.

В новом 1962—1963 учебном году в деле образования рабочих должен наступить коренной перелом. Нужно не теряя времени организовать сейчас широкую разъяснительную работу среди молодежи и привлечь ее к учебе в заочных и вечерних школах. Городской отдел народного образования уже сейчас организовал при всех вечерних школах консультационные пункты, открыл запись. К сожалению, на эти пункты пока никто не приходит.

Пленум горкома комсомола обязал комитеты ВЛКСМ в те-

чение апреля организовать столы консультаций и записи при комитетах, однако это решение пока что не выполняется. Далеко не везде созданы и работают комиссии содействия учащейся молодежи. А это очень важно именно сейчас, хотя до сентября еще далеко.

Не нужно ждать «у моря погоды» и преподавателей вечерних школ. Они должны систематически бывать на строительных площадках и предприятиях, вести разъяснительную работу среди молодежи, не имеющей соответствующего образования, держать тесную связь с советами содействия, а где они бездействуют, потребовать от них заняться порученным им делом.

Только при условии, когда вопросом образования молодежи по-настоящему, а не формально займется партийные, комсомольские, профсоюзные организации и работники народного образования, требования Программы КПСС будут выполнены.

**** Около 5 миллиардов кубометров природного газа добыто на Шабалинском промысле с начала нынешнего года. Это столько же, сколько дал промысел за весь 1958 год. За три последних месяца здесь вступило в строй действующих 8 новых скважин.**

**** Необычно рано пришла весна на поля Прииртышья. Земля уже освободилась от снега. Механизаторы приступили к выборочному боронованию ябл.**

**** 30 лет назад в ночь со 2 на 3 апреля дала чужбину первая в Сибири домна Кузнецкого комбината.**

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В расцвете сил встречает юбилей коллектив комбината. Тысячи предприятий страны используют продукцию комбината. Она экспортируется в десятки государств мира.

Если весь кузнечий металл превратить в рельсы, то ими можно опоясать земной шар тридцать раз.

**** «Англии нужна новая внешняя политика, — заявил генеральный секретарь компартии Великобритании Джон Голлан. — Она прежде всего должна предусматривать полный отказ от ядерных испытаний и подписание соглашения о прекращении ядерных взрывов».**

В КОНЦЕ марта партийное собрание АМУ-1 треста «Сиб-тех» о «таж» за-слушал о

В СТОРОНЕ ОТ БОЛЬШИХ ДЕЛ

отчет комсорга Ю. Новиковой о работе комсомольской организации в текущем году. Выяснилось, что с октября прошлого года комсомольцы АМУ-1 ни разу не собрались на общее собрание. Было отмечено также, что со стороны партийной организации комсомольцам оказывалась практическая помощь, но многие добрые дела — организацию дружины, создание коллектива художественной самодеятельности, даже сбор металлолома — комсомольцы АМУ-1 в этом году пустили на самотек.

На учете здесь состоит 63 комсомольца и, кроме этого, имеется 9 «потерянных». 12 человек хотя и работают в АМУ-1, но на учете не состоят. 20 комсомольцев только числятся на учете, но никаких поручений не выполняют, они нигде не учатся. Добрый десяток комсомольцев не платит членские взносы от трех до восьми месяцев.

С октября прошлого года в комсомольских группах на всех участках проведено по одному собранию с одинаковой повесткой — «О дисциплине комсомольцев». Партийное бюро указывало Ю. Новиковой на все недостатки. Однако Новикова по своему реагирует на критику. Видимо, как говорят в народе, в одно ухо у нее влетает, а в другое вылетает.

В АМУ-1 работает много

молодых специалистов: инженеров, техников. Это Полюшук — старший прораб участка, Зайцев — прораб участка, Прогушев. Протасов, Нестеренко и многие другие. Казалось бы, они все должны быть застрельщиками. Но этого, и социально не бывает. Например, комсомолец Полюшук — ответственный за выпуск стеноидной газеты. За время своей деятельности он удосужился выпустить лишь один номер газеты. Другой «активист», Николай Зайцев, «успешно развалил» работу в комитете ДОСААФ. Инженеры Нестеренко, Прогушев, Протасов, по сути дела, никакой работы в организации не ведут.

Мало требовательности к себе предъявляют и сами комсомольцы. В организации есть много талантливых ребят и девушек, в списках коллектива художественной самодеятельности значится 18 комсомольцев, но явка на репетиции, как правило, плохая.

В организации имеется 22 спортсмена-разрядника, но нет здесь низовой спортивной организации. Формально существуют рейдовые бригады, контрольные посты, а фактически их нет.

Почти все комсомольцы организации работают напусковых объектах нефтехимии. 36 человек участвует в соревнованиях за коммунистический труд. Возникает законный вопрос: что же они сделали в честь XIV съезда ВЛКСМ?

Думается, что на этот вопрос комитет комсомола АМУ-1 должен дать серьезный деловой ответ.

И. БУТОВ.
(Наш штатный корреспондент).

ИНАЧЕ ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

Турбинный цех. Бросается в глаза чистота вокруг. Пол, выложенный плиткой, машины, приборы — все блестят.

Зной — тропический. Работают здесь в легкой одежде, то и дело смахивая с лица бисеринки пота, хотя на дворе ледяной ветерок. Перед приборным щитом — машинист турбины Иван Костин. Он весь внимание: надо одновременно следить за показаниями десятков приборов, слушать указания, непрерывно поступающие из громкоговорителей.

Поговорить с Костиным на вахте — дело почти невозможное: шум да и отвлекать нельзя. В комитете комсомола о парне так отзываются: Костин знает дело, активный общественник, студент вечернего факультета политехнического института. А главное — достойно несет вахту в честь XIV съезда ВЛКСМ.

Связь между цехами и агрегатами имеет огромное значение для станции. Четко и бесперебойно работает узел связи. Здесь тоже идеальная чистота, тихо, лишь пощелкивают реле. Комсомолец Анатолий Мионов — инженер узла. Это единственный в своем роде инженер на ТЭЦ — у него лишь 7 классов образования. Странно? Только на первый взгляд. Мионов — хороший специалист. Давно работает, любит связь со школьной скамьи, а вот учиться не довелось.

— В армии, — расска-

Несмотря на слабое здоровье в бе. Перфильев в вечерней школе.

Атмосфера коллективизма, твердая дисциплина, постоянная учеба сдвигают здесь даже самых неорганизованных. Около 3 лет назад приняли учеником Александра Плахотника. Сорванец и задира искал здесь себе подобных и не нашел, потерял почет... Теперь комсомолец Плахотник на хорошем счету, он стал настоящим рабочим.

Комсомолец Николай Бондаренко в этот день был свободен от вахты, он сидел дома и «грыз гранит науки». Вель старший машинист Бондаренко — студент 3-го курса политехнического института и ему много приходится сидеть над книгами. Хотя у него за плечами машинистроитель и ы техникум, но на этом он не останавливается, успевает стать инженером. А как же? Иначе в наше время можно безнадежно отстать.

Вот так работают и учатся в эти дни комсомольцы ТЭЦ-1.

В. НЕБОГИН,
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

РЕПОРТАЖ

зывает Анатолий, — мне повезло. Там я стал радиомастером. Еще до службы три года работал здесь, но мотористом. После службы пришел на должность монтера, потом дежурного техника связи. Уже год работаю инженером.

Он успешно справляется со своими обязанностями, любит профессию и постоянно совершенствуется.



ет мастерство. А образование — дело нужное. Сейчас Мионов учится в вечерней школе, и со временем будет у него и аттестат зрелости, и диплом. Дружный, спаянный коллектив на станции. Цементируют его коммунисты. Вот рядовой коммунист Анатолий Перфильев — слесарь по ремонту приборов и автоматики. Работал он машинистом, но ему не повезло: подвело здоровье. Пришлось переучиваться заново. Теперь он киповец. Начал с азав и дошел до слесаря 5 разряда по ремонту автоматике.



Народ Индонезия полон решимости добиться освобождения Западного Ириана. «Голландские колонизаторы должны уйти с аксоной индонезийской земли» — требуют жители страны трех тысяч островов. Молодые добровольцы обучаются военному делу. На снимке: доброволец на занятиях. Снимок из английского журнала «Сфера».

ВЕЛИЧАШИЕ преобразования, осуществленные в нашей стране под руководством Коммунистической партии, привели к тому, что советское общество стало самым образованным обществом в мире, а советская наука заняла передовые позиции в важнейших областях естественных и общественных наук.

За короткий срок число научных работников увеличилось с 284 тысяч до 400 тысяч человек. В стране организованы сотни новых научных учреждений. Если на 1 января 1959 года их насчитывалось 3.187, то сейчас — свыше 3.800. Мощный комплекс научных институтов и подлинную кузницу научных кадров высшей квалификации представляет собой созданное за эти годы Сибирское отделение Академии наук СССР. Множатся и крепнут очаги науки непосредственно на производстве. В них особенно наглядно выражаются плодотворные результаты укрепления связи науки с практикой. Достаточно указать на крупнейший, превосходно оснащенный Научно-исследовательский конструкторско-технологический институт тяжелого машиностроения, выросший в недрах производственного «отца заводов» — «Уралмаша». За короткое время этот институт провел важные научные исследования, которые помогли работникам завода создать передовую технику для многих предприятий страны.

Советский народ может гордиться не только количественным, но и качественным ростом своей науки. Особенно концентрированно выражены ее достижения в успешных исследо-

ваниях космического пространства. Здесь ярко проявляются заслуги наших математиков и физиков, химиков и биологов, астрономов и медиков, специалистов в области ракетной техники, металлургии, машиностроения и приборостроения, радиоэлектроники, автоматики и многих других отраслей науки и техники.

Многочисленные запуски искусственных спутников Земли и космических ракет увенчались историческими подвигами первых в мире советских космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова, совершивших полеты по

Триумфальные победы СОВЕТСКОЙ НАУКИ

орбитам вокруг Земли на легендарных космических кораблях «Восток-1» и «Восток-2».

Первым шагом штурм нескончаемых глубин Вселенной, первым проложив космические трассы, Советский Союз твердо удерживает мировое первенство в этих важнейших направлениях современных научных исследований.

Выдающихся успехов добилась советская наука в мировом использовании атомной энергии. Как известно, первая в мире атомная электростанция была сооружена советскими учеными и специалистами. Она послужила прототипом новых мощных атомных электростанций, которые сейчас строятся в нашей стране. Первый в мире атомный ледокол «Ленин» по многому удивляет навигацию по суровому Северному морскому

пути, прокладывая дорогу караванам судов сквозь сплошные ледовые барьеры.

Мирный атом ныне не только вращает турбины атомных электростанций и двигатели атомного «Ленина». В виде радиоизотопов и радиоизлучений он властно вторгается в технологию самых различных отраслей производства, служит средством автоматизации производственных процессов, порождает новые направления науки и техники. Так, за последние годы стала возникать новая область химической науки и промышленности — радиационная химия, которая характеризуется чудесными превращениями химических материалов под действием радиации, получением новых химических продуктов с ценными свойствами.

Много интересного достигли

советские физики в исследовании возможностей управления термоядерной реакцией. Здесь, как известно, приходится иметь дело с четвертым состоянием вещества — в виде плазмы — и сверхвысокими температурами в миллионы градусов. Сейчас ведутся исследования по получению и удержанию высокотемпературной плазмы в магнитной ловушке. Конечно, решение проблемы управляемой термоядерной реакции — дело нелегкое. Здесь нельзя рассчитывать на близкий всесторонний успех. Но чем упорнее и настойчивее будут трудиться в этом направлении советские физики, тем быстрее будет приближаться момент, когда человечество получит в свои руки практически неисчерпаемые источники энергии.

Большой интерес представля-

ют исследования по превращению химической энергии в электрическую. Здесь можно надеяться на создание преобразователей с коэффициентом полезного действия до 70 процентов, что попросту недоступно при обычном использовании топлива в качестве энергетического горючего. Недавно в Институте электрохимии был создан топливный элемент. Этот лабораторный образец размером в несколько кубических дециметров вырабатывает электрический ток силой в десятки ампер за счет энергии, освобождающейся при электрохимической реакции. Дальнейшие работы в этом направлении могут быть весьма многообещающими.

С достижениями физики твердого тела неразрывно связаны успехи радиотехники, автоматики, вычислительной, ультразвуковой и других разделов современной техники. Полупроводниковые приборы, ферриты и сегнетозаготовки, квантовые генераторы и усилители электромагнитных волн, включая опти-

ческий диапазон, сверхтвердые и жаропрочные материалы — вот лишь некоторые результаты исследований в этой области физики. Исследования свойств кристаллических материалов, особенно кристаллических пленок, открывают широкие возможности в создании миниатюрных радиотехнических устройств и повышении надежности их действия.

В. ФЕДОРОВ,

В ГОРОД пришла весна, она принесла с собой солнце, ручьи, улыбки и новые заботы.

Одолевают в эти дни заботы и руководство городской автобазы, потому что квартальный план в целом не выполнен. А каковы причины этого? Их много. И объективных и, главным образом, субъективных.

— В январе у нас с планом плохо было, — говорит начальник автобазы той. Скорник, — Грипп нам помешал.

Конечно, грипп — весьма неприятное событие, но дело совсем не в нем. Главное, что влияет на выполнение плана, — это внутренние неурядицы. И одна из них — текучесть кадров. С начала года уволилось шестнадцать кондукторов и столько же пришло вновь. Текучесть кадров в первую очередь объясняется тем, что на базе весьма слабая организация труда. Пагубно действует на выполнение плана и далеко недобросовестное отношение некоторых шоферов и кондукторов к своим обязанностям.

На столе начальника базы лежит стопка актов. Бегем листки наугад.

...Кондуктор Хамаганова на маршруте Ангарск — Усолье вручала пассажирам билеты на неполную сумму. Это было обнаружено контролерами.

...У шофера Мартыненко, возившего без кондуктора пассажиров до Зверев, был обнаружен излишек в 70 копеек.

...Шофер Петров, работавший на маршруте Ангарск — Иркутск, перепутал государственный карман со своим собственным и положил в последний пла-

УХАБЫ НА АВТОМАРШРУТАХ

ту за проезд, взятую с трех пассажиров.

И таких случаев на городской автобазе немало. А в некоторых эпизодах к тому же установилась порочная практика, когда шоферы требуют с кондукторов так называемую «пенсию». «Пенсией» на языке этих дельцов считаются деньги, полученные кондуктором нечестным путем и разделенные с шофером.

Но вернемся к шоферу Петрову, который, мягко говоря, залез в карман государства. Случай, о котором мы рассказывали, произошел 18 марта, а его только еще собираются разобрать на товарищеском суде. Не слышком ли долго собираются?

Нужны срочные и решительные меры, чтобы научить тех, кто еще не умеет уважать финансовую дисциплину. Какие меры? Здесь коллективу надо как следует подумать. Сумели же навести порядок с таксистами. А было это так. Когда тов. Скорник стал начальником автобазы, таксопарк выполнял план немногим больше чем на пятьдесят процентов.

— Нет пассажиров, — заявляли шоферы.

Созвали общее собрание. — Нет пассажиров, — еще раз подтверждают водители такси.

Тогда руководством базы были приняты крутые меры: раз нет пассажиров, значит, не нужно такое большое количество такси, и 10 машин были поставлены на колodки, а освободившихся шоферов направили на ремонт автомобилей.

Водители, которым очень не хотелось расставаться с ходячей миной фактов нечестбаранной такси, начали по-степени привозить большую вырочку. Оказывается, «нашлись» и пассажиры. И среди которых немало компетеров, когда выходят на мундштуки, даже все машины,

нет ни одного шофера такси, не выполняющего план.

Руководство автобазы понимает, что крепкая финансовая дисциплина будет возможна при эффективном контроле. На базе есть три штатных ревизора, но этого недостаточно. Поэтому примерно месяц назад появилось около двадцати общественных контролеров из числа инженерно-технических работников и служащих автобазы. Хорошими общественными контролерами стали кассиры Софья Васильевна Сеховая и Татьяна Федоровна Солдатенко, диспетчер Александра Андреевна Кальникова, бухгалтер Галина Васильевна Кузьмина.

Но главное — нужна кропотливая воспитательная работа среди шоферов, кондукторов, необходимо развернуть широкую борьбу за строгое соблюдение финансовой дисциплины и не пронаходить мимо фактов нечестбаранной такси, начали по-степени привозить большую вырочку. Оказывается, «нашлись» и пассажиры. И среди которых немало компетеров, когда выходят на мундштуки, даже все машины,

на. Из-за частых выпивок происходили ссоры, скандалы, а иногда и драки. Под хмельком думал, что, дескать, во всем не права жена. После вытрезвления, когда здраво оценишь свои действия, понимаешь, что сам не прав. Но ведь деньги уже пропиты, ссора произошла, началось распад семьи. Итак, от 100 граммов до пол-литра, от ссоры до скандалов подседных — вот мой старт и финиш.

А. НЕФЕДОВ.

На предмайской вахте



Каждый член бригады Владимира Пирога, начиная предмайскую трудовую вахту, знает, что должен сделать лично он для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

На снимке: один из членов бригады В. Пирога звеневой Владимир Рошук.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Наше государство делает все для того, чтобы в ближайшее двадцатилетие обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой. Это видно и на примере города, в котором мы живем. Тысячи семей каждый год получают новые чудесные квартиры.

А вот беречь, порой, эти квартиры мы не умеем. Бывает просто больно смотреть, как варварски относятся к квартирам некоторые, с позволения сказать, хозяева. Вот пример: только осенью прошлого года заселен дом № 6 в 72 квартале. Но на что он похож сегод-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БУДЬТЕ ХОЗЯЕВАМИ

на? Все стекла в полуподвальных помещениях и во входных дверях побиты. В третьем подъезде дверь уже ремонтировали, но сейчас она опять поломана. Хочется обратиться к жильцам — давайте пожалуйста относиться к своим домам, беречь их. Ведь это наше, народное достояние.

А. ПРИЫТКОВ, житель 72 квартала.

КИНО, ДЕТИ И ПЛАН...

Мне хочется знать, для кого пишется на афишах такое объявление: «Дети до 16 лет не допускаются». Для детей, чтобы они прочитали и, проявив сознательность, не шли, или для работников кинотеатров, которые не должны пускать ребят на такие фильмы. И для тех, и для других. Но представлять себе, работники Дворца культуры считают, что не для них. Не буду голословным. Несколько дней назад здесь демонстрировался фильм «Девятый круг». На афише было написано: «Дети до 16 лет не допускаются».

Но билеты продавали в неограниченном количестве ребятишкам, начиная с... 9 лет.

Члены спецдружины, дежурившие в этот день во Дворце, сделали замечание по этому поводу кассиру Матюшенко. Но она пропустила его мимо ушей. Контролер тоже пропустила всех подряд.

Интересно, чем они руководствовались. Видимо, лишь финансовой стороной. К сожалению, подобные случаи бывают и в других кинотеатрах города.

В. ЯКУШЕНКО, начальник штаба спецдружины при ГК ВЛКСМ.

ПО ЗАСЛУГАМ

В. И. Ленин, понимая весь вред хулиганства для нашего социалистического общества, говорил, что борьба с хулиганством должна вестись так же решительно, как и с жуликами, туеядцами и т. д., ибо и те и другие — родные братья, дети капитализма.

Кто же они, эти люди, пренебрегающие правилами социалистического общежития. Так, Веденников В. Н. и Суханов А. Н. около Дворца культуры беспричинно придирались к гражданину Б. и затеяли драку. Веденников, кроме того, избил гражданина Т. Суд приго-

ворил Веденникова и Суханова к лишению свободы сроком на 3 года каждого в исправительно-трудовых колониях общего режима.

Солодиллов Н. Р. в пьяном виде учинил дебош в бараке, где живут 20 семей, изрубил топором двери одной квартиры, выбил стекла в другой. Он осужден на 3 года лишения свободы в исправительно-трудовых колониях строгого режима.

Работники суда и прокуратуры города ведут решительную борьбу с хулиганами, сурово нака-

зывают их. Но нужна и большая воспитательная работа в коллективах со стороны общественности. Особенно неблагоприятно с этим на строительстве. Почти половина осужденных за хулиганство за последние шесть месяцев — работники стройки.

Г. УТКИН, пенсионер.

А КРЫША ТЕЧЕТ

В доме 23 59-го квартала я живу с 1952 года. И как приходит весна — в моей квартире течет потолок, обваливается штукатурка. Крышу ремонтировали, но она по-прежнему протекает.

И вот сейчас у нас опять беда. После большого снега наступило тепло. И потолок стал мокрым, осыпается штукатурку.

Я ходил в домоуправление № 11 с просьбой починить крышу. Но пока ничего не сделано. А дом разрушает. Может быть, починят в газете мое письмо работники НКУ и отремонтируют крышу?

Яков ФАЙЗОВ, рабочий треста «Восток-энергоонтаж».

М. ЧАБАНОВ, квартирмейстер.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
7 апреля 1962 г. Стр. 3.

На прошлой неделе в Иркутске состоялась областная конференция работников детских музыкальных школ. Конференция совпала со знаменательным событием: в Москве в эти дни шел III Всесоюзный съезд композиторов. В приветствии съезду Центральный Комитет отметил огромное значение музыкального искусства в воспитании нового человека. «Музыка — искусство, обладающее большой силой эмоционального воздействия, является средством формирования идеальных убеждений, нравственных и эстетических взглядов людей», — говорится в приветствии.

Формировать эстетические взгляды нужно с юных лет. Важная роль принадлежит здесь детским музыкальным школам. Они не только дают образование, они раскрывают перед детьми огромный мир прекрасного, учат понимать его, воспитывают. Но музыкальные школы не должны замыкаться в своих рамках. Вот почему этому вопросу был уделен целый день работы областной конференции.

Преподаватели ангарской музыкальной школы правильно понимают задачи, стоящие перед ними. Они стремятся к тому, чтобы музыка действительно стала достоянием многих, чтобы как можно больше людей в нашем городе соприкоснулись с этим чудесным искусством.

Это стремление выражается, во-первых, в том, что музыкальная школа поддерживает тесную связь со школами города. Преподаватели ее часто выступают перед ребятами с лекциями-концертами. Немалую помощь им оказывают и их ученики. В 5—7 классах, когда ребята уже многое знают и умеют, они стремятся поделиться своими знаниями с другими и частенько выступают в своих школах с беседами о музыке.

Особенно тесная связь поддерживается с 10-й школой. Здесь и учителя, и пионерские работники всегда охотно идут навстречу: работают о помешении, собирают ребят. За последние время состоялось несколько бесед-концертов. Ученица этой школы (в музыкальной она учится в 6 классе) Валя Этингера провела беседу «Творчество Чайковского» в сопровождении грамзаписей. Ее прослушало более 250 человек.

На очередном занятии, которое вела Лена Морозова, ребята познакомились с творчеством композиторов «Могучей кучки».

Часто выступают преподаватели и учащиеся музыкальной школы в 26, 27 школах в школьно-интернате № 2.

Тесный контакт установлен в последнее время с кинотеатром «Пионер». Класс преподавателя Маргариты Александровны Наган в дни школьных каникул провел здесь лекционно-концерт «Изображение природы средствами музыки». Все это было дано в очень популярной, доходчивой форме. Теперь

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ЮНОСТЬ» — Солдаты в гражданской одежде. 10.20, 12.15, 14.10, 16.10, 18.10, 20.05, 22.

«ПИОНЕР» — Человек-амфибия. 9.45, 11.30, 13.15, 15.15, 16.45, 18.30, 20.15, 22.

«ПОБЕДА» — Смех в раю. 10.30, 12.30, 14.30, 16.30, 18.25, 20.20, 22.20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Костры гора. 9.40, 11.25, 13.10, 14.55, 16.40, 18.25, 20.10, 22.15.

«ОКТАВЕРЬ» — Чертова дюжина. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Свет в окне. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ПУСТЬ ПОНЯТНЕЙ СТАНЕТ МУЗЫКА

решено такие лекции проводить регулярно, два раза в месяц. В ближайшее время здесь решено провести концерт хороших и вокальных коллективов школ города.

Долгое время преподавание пения в начальных классах было проблемой. Многие учителя по этому предмету не имели даже самых элементарных знаний. В прошлом году при школе созданы курсы для учителей. Большинство из них не ограничивается только специальными предметами, которые им преподают. Они сами стали большими любителями музыки и страстными ее пропагандистами. На уроках пения они учат ребят не только петь, но

и рассказывают им о композиторах, учат понимать музыку.

Увеличивается армия почитателей музыкального искусства. И благодаря вечернему отделению, созданному при школе, десятии рабочих, учащихся старших классов, работников детских учреждений общаются здесь с музыкальному искусству.

Выступают преподаватели школы в Народном университете в поселке Юго-Восточном, в молодежных общежитиях, в клубах.

Школа делает немало. Но можно и нужно делать больше и лучше. Следует еще усилить связь с общеобразовательными школами, чаще бывать в общежитиях.

Музыку нужно нести людям, надо учить их понимать и любить ее.

В. ВОЛОВИЧ.

ЧЕРЕЗ ГОДА

учебных заведениях, на вечерних и заочных факультетах.

31 марта в актовом зале политехникума было особенно многолюдно. Здесь встретились студенты строительного отделения с выпускниками прошлых лет. Дорогих гостей тепло приветствовал заведующий отделением А. А. Лихачев.

Приятно видеть среди нас выпускников политехникума, — говорит тов. Лихачев. — А их не так уж мало! С начала существования техникума

Потом от имени дирекции и преподавательского коллектива выступил заведующий учебной частью А. А. Деревцов. От группы учащихся — дипломников вечернего отделения призывное слово сказал А. В. Сверчинский.

В заключение учащиеся строительного отделения порадовали гостей своей художественной самодеятельностью.

Много в этот вечер было радостных встреч, улыбающихся лиц и хороших деловых разговоров о романтической профессии строителя. А. ЗАМАШКОВА, слушательница факультета журналистики ВУМЛ.



Острый момент.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

НА КУБОК ПО ФУТБОЛУ

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ГАЗЕТЫ „ПРАВДА“

С 13 апреля начнется розыгрыш традиционного кубка по футболу, учрежденного редакцией газеты «Знамя коммунизма» и городским советом спортивных обществ в ознаменование 50-летия газеты «Правда».

ПОЛОЖЕНИЕ О РОЗЫГРЫШЕ КУБКА ПО ФУТБОЛУ

1. Цели и задачи:

- Популяризация футбола среди населения.
- Проверка работы по предсезонной подготовке футболистов в коллективах ФК.

2. Руководство.

Соревнования организует редакция газеты «Знамя коммунизма» и горспортсоюз. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, утвержденную горспортсоюзом.

3. Участники и команды.

К участию в соревнованиях допускаются все команды города. Состав команды 20 человек.

4. Условия проведения и место.

Игры проводятся в пойме реки Китой с 13 апреля в нерабочее время по кубковой системе (с вышибанием из игры после одного поражения). Разрешается замена пяти человек, в том числе вратаря. Продолжительность игры 80 минут с 10-минутным перерывом. В случае ничейного результата назначается дополнительное время 20 минут. В случае ничей в дополнительное время назначаются пять одиннадцатиметровых ударов игроками команд.

5. НАГРАЖДЕНИЕ.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим кубком и дипломом I степени, игроки — грамотами Команды, занявшая II место, награждается дипломом II степени.

Коллектив, выставивший наибольшее число команд, награждается грамотой. Грамотой награждается команда, показавшая самую корректную игру.

И. о. редактора Р. МВАЙНЕР

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- | | |
|--|--|
| 7 апреля, суббота | 20.55 — Новые киножурналы. |
| 18.00 — Для детей «Книжки — малышкам». | 21.05 — Репортаж из студенческого кафе «Кристалл». |
| 18.30 — Детский киносборник. | 21.35 — «Мы из ОКБ» Телеочерк Свердловской студии телевидения. |
| 19.00 — Научно-популярный фильм. | 21.50 — Концерт из цикла «Вечер искусства». |
| 19.40 — Новая кинокомедия «Артист из Кохановки». | |

Об организации в г. Ангарске городского рекламбюро

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С целью полного обслуживания населения и организаций города и прекращения самовольного вывешивания различного рода объявлений и реклам на зданиях, заборах и других местах испольском городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Обязать комбинат бытового обслуживания № 2 (директор т. Шиверская) открыть городское рекламбюро для изготовления различных реклам и объявлений организациям и гражданам.

2. Запретить всем организациям и гражданам заниматься изготовлением и развешиванием реклам и объявлений как в городе Ангарске, так и в его пригородах.

3. Утвердить единый прейскурант на расклейку афиш государственным организациям и объявлений для частных лиц, производимую рекламбюро комбината бытового обслуживания № 2 г. Ангарска.

4. Принять к сведению, что витрины с объявлениями находятся:

- в квартале № 188 (около универсама);
 - в городе, у центрального рынка;
 - в городе, на углу улиц К. Маркса и Горького;
 - в городе, на проспекте Кирова (напротив остановки трамвая «Московская»);
 - в 8 м районе (около рынка и хозяйственного магазина).
- Щиты с рекламами организаций находятся там же и дополнительно:

- на остановке трамвая «Управление»;
- на остановке трамвая «Байнальск».

УРСУ СТРОИТЕЛЬСТВА требуются на постоянную работу слесарь-электрик, механик по холодильно-фризным установкам, слесарь по эксплуатации лифтов, газосварщик, столяр, маляр, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров УРСА по адресу: гор. Ангарск, ул. Горького, против мебельной фабрики. Телефон № 81—43.

Антоянюк Полина Антоновна, проживающая в Ангарске, квартал 80, дом 14, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Антоянюком Виктором Семеновичем, проживающим в г. Белогорске, ул. Красная Горка, дом 2, Крымская область. Дело будет слушаться в Ангарской городской суде. (222)

ШКОЛЕ № 30 (86 квартал) требуются завхоз, уборщицы. (237).

Нашедшего учебники прошу сообщить по адресу: Московская, 19, денат, Корчанову. (236)